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Welcome my son, welcome to the maschine. 
What did you dream? It's allright we told you what to dream. 

You dreamed of a big star, he played a mean guitar, 
He always ate in the Steak Bar. 
He loved to drive in his Jaguar. 

So welcome to the mashine. 

Welcome to the Machine 
Roger Waters, Wish you were here, 1975. 

Osnovni cilj ovoga istraiivanja jeste da pokaie ko su trenutno 
najpopularniji Jugosloveni. Terensko istraiivanje odvijalo se na prostori- 
ma Beograda. Kriterijumi koji su koriSceni za odabir ispitanika, bili su: nivo 
obrazovanja, polne razlike i mesto rodenja (odnosno mesto stanovanja). 
lspitanici su prema nivou obrazovanja podeljeni u tri grupe: 

1. Ni ie  obrazovanje (do osam godina 5kolovanja) 
2. Srednje obrazovanje (izmedu osam i dvanaest godina 

Skolovanja) 
3. Vise obrazovanje (preko dvanaest godina 5kolovanja) 

Ukupno je ispitano 5ezdeset ispitanika podeljenih u dve grupe: 
onih koji i ive u Beogradu od rodenja i onih koji u njernu i ive viSe od deset 
godina. Od 5ezdeset ispitanika polovina, znaEi trideset, rodena je u 
Beogradu, dok druga polovina u njernu i iv i  vise od deset godina. Naglasio 
bih da Sam imao vise ispitanika ienskog pola (35) nego rnu5kog (25). 
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Do podataka za ovaj rad do5ao sarn na osnovu upitnika koji je bio 
jedinstven za sve ispitanike. lspitivanje sarn vrSio na populaciji rodenoj 
1965. godine i kasnije. Od Bezdeset ispitanika, pedeset petoro izjasnilo se 
da su srpske nacionalnosti (97%), dvoje jugoslovenske (1 %), a troje se 
nije izjasnilo (2%). $to se tiEe veroispovesti, dvadeset pet ispitanika se 
izjasnilo da je pravoslavne veroispovesti (42%), petoro rirnokatolieke 
(8%) a trideset (50%) sebe srnatra ateistima. PorodiEni status ispitanika 
u deset sluCajva su sarnci (17%), u pet, dva Clana (8%), u sedam, tri Eiana 
(12%), u trideset, Eetiri Clana (50%), u pet, pet Clanova (8%) i u tri, Sest 
Clanova (5%). MeseEna primanja ispitanika krecu se u rasponu od 150 do 
1500 DEM. 

Tabela 1 
Nivo obrazovanja ispitanika 

Obrazovanje 

Zenski 

Ukupno 30 



Od ukupnog broja ispitanika (Sezdeset), pet muSkaraca ima ni ie 
obrazovanje (8%), a samo dve iene (3%). Sa srednjim obrazovanjem je 
deset muSkaraca (17%) i trinaest iena (22%), dok visoko obrazovanje 
ima deset muSkaraca (1 7%) i dvadeset iena (33%). Procentualno, iene 
su obrazovanije od muSkaraca. 

Prema sprovedenoj anketi, napravljena je skala medijskih zvezda u 
Srbiji, s tim da bi ona mogla da vaii i za devedesete godineXX veka, alibi 
moida njen raspored bio malo drugaeiji: 

1. Vojislav KoStunica 
2. Svetlana Ceca Rainatovic 
3. Slobodan Milodevic 
4. Savo Milodevic 
5. Diej  Ramadanovski 
6. Milovan lliC Minimaks 
7. Vlade Divac 
8. ZoranDindic 
9. Kleo Patra 

10. Aca Lukas 

Vidimo da se medu deset najpopularnijih ljudi u Srbiji nalaze tri 
polititara, tri estradna umetnika, dvojica sportista, jedan voditelj i jedna 
proroCica. 

Mediji su najCedce kod ispitanika odredeni kao prenosioci poruka ili 
kao sredstvo da se dode do informacija. Mediji koje ispitanici koristejesu: 
televizija, radio, novine, Internet. Od W stanica najtedce su navedeni 
STB, a od radija, B92. lspitanici su najCeBce definisali medijsku zvezdu 
kao opdtepoznatu lienost koja se generalno prepoznaje kao pojedinac u 
okviru Sire duStvene zajednice. Onu osobu koju vecina ljudi prepoznaje 
na ulici, osobu kojoj se divimo ili s kojom teiimo da se identifikujemo. 
ZnaCi, medijske zvezde su "nosioci odredenog identiteta koji je tako 
napravljen da se brzo, lako prihvata i pamti". Odlike medijskih zvezda su, 
prema ispitanicima: jednoznaCan, jasan, prepoznatljiv identitet, 
komunikativnost u najgirem znatenju, najtebce izraien talenat (ali nije 
obavezno), harizma, prodornost, stav. Svi ispitanici se slaiu u jednom 
da su medijske zvezde u Srbiji to postale zahvaljujuti vlastima, ali i 
narodu kome je nekako bilo milo da se s njima identifikuje, "da ih u 
mislima usini, pobratimi, oieni, ili Bta god...". Cini mi se da bi sledeci citat, 
preuzet od jednog ispitanika, najbolje okarakterisao na koji naCin neko 
moie da postane medijska zvezda u Srbiji. "Snimi plotu za ZAM ili Grand 
produkciju, potpide Kumanovski sporazum, d i  'Zvezdi' tri gola u derbiju i 
potpide ugovor s Maneesterom ...". Pojava tih medijskih zvezda deluje 
dvojako na ispitanike. S jedne strane, prisutni su oni koji na pojavu 
njihove omiljene zvezde reaguju na sledeci naCin: "Uzbudim se, tresu mi 
se noge, srce ubrzano kuca, znoje mi se dlanovi." Druga grupa ispitanika 
je ili sasvim ravnoduSna i trudi se da ih ne primeti, ili, "pojave zvezda 
izazivaju alergijske reakcije i proliv, dok pojava nekih drugih ljudi budi u 
meni apsolutnu ielju za povracanjem, mali broj medijskih zvezda na 
mene utiCe pozitivno". Neki ispitanici izrazili su lieno midljenje o pojedinim 
zvezdama: "kada vidim Kleo Patru imam fiziolodku potrebu, Sloba me 
rastuii, Dieja se stidim umesto njega, patrijarha Pavla i Arkana se bojim, 
a od Cece postajem agresivna i prosta (psujem ko ...)". 



Tabela 2* 

Da li ielite da budete 

*Rezultati ispitanika rodenih u Beogradu 

Primecuje se da ispitanici, rodeni u Beogradu, ne mare mnogo o 
tome da postanu zvezde ili ne. Medu muSkim ispitanicima, od njih 
petnaestorice, Eetvorica iel i  da postane zvezda (27%). NajviSe je onih sa 
srednjim obrazovanjem koji bi da budu zvezde (13%). Onih koji ne ie le 
da budu zvezde ima jedanestoro (73%). Medu ienama, takode, preovla- 
duje broj onih koje ne ie le da budu zvezde. Od ukupno petnaest, Sest bi 
da to po postanu (40%), a devet ne (60%). Medu sva tri nivoa obrazova- 
nja, podjednak je broj onih koji ie le da postanu zvezde. 

Tabela 3 

Da li ielite da budete 
medijska zvezda 

Ovo su rezultati ispitanika koji nisu rodeni u Beogradu, ali u pjemu 
i ive u poslednjih deset godina. Od ukupno trideset ispitanika, deset je 
muSkog (33%), a dvadeset ienskog pola (67%). Vidi se da je kod muSkih 
ispitanika jednak broj onih koji iele da postanu zvezde i onih koji to ne bi. 
NajviSe onih koji bi da postanu zvezde jeste medu ispitanicima s niiim i 
srednjim obrazovanjem - Eetvorica (40%). NajviSe onih koji to ne bi, jeste 
medu onima sa visokim obrazovanjem trojica (30%). Kod ispitanika 
ienskog pola, vise je onih koje ne ie le da postanu zvezde pjih dvanaest 
(60%), a onih koje bi da postanu osam (40%). Medu osobama sa 
srednjim obrazovanjem najviSe je onih koji bi da postanu njih pet (25%), 
a onih koji ne iele, najviSe je medu visokoobrazovanim - devet (45%). 



Tabela 4 

Tabela 4. pokazuje odnos medu polovima i njihovu ielju da postanu 
zvezda. Od dvadeset pet ispitanika muSkog pola, devet (36%) ie l i  da 
postane zvezda, a Sesnaest ne ie l i  (64%). Oni koji ie le da postanu 
zvezda nisu rodeni u Beogradu, veC su se u njega doselili. Medu ienama, 
od ukupno trideset pet ispitanika, Eetrnaest ie l i  da postane zvezda 
(40%), pre svega one koje su se doselile u Beograd (23%). Dvadeset 
jedan ispitanik ne ie l i  da postane zvezda (60%), ali tu takode dorniniraju 
oni koji su doSli u Beograd (34%). Oni koji ie le da postanu zvezda to 
najEeSce objaSnjavaju time da bi im to resilo problem egzistencije. Oni 
koji se protive tome, objaSnjavaju da bi im to oduzelo mnogo vremena i 
da je u Srbiji trenutno srarnota biti zvezda. 
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